

国内

## 推动地震灾区商业网点加快恢复

据新华社北京12月28日电 商务部新闻发言人何亚东28日在商务部例行新闻发布会上表示,为保障节日市场供应,将指导各地加大生活必需品货源组织力度,加强产销衔接,丰富商品品种。重点指导甘肃、青海商务主管部门推动地震灾区商业网点加快恢复。将根据低温天气和灾区保供需要,以及市场供需变化,做好肉类等储备商品投放准备。

商务部市场运行监测系统数据显示,近期各地批发市场、超市生活必需品进销存量不同幅度增加,北方受低温雨雪冰冻影响地区蔬菜价格有所上涨,鸡蛋价格略有下降,其他品种价格总体平稳。何亚东说,商务部将扎实做好生活必需品市场保供,组织开展一系列节日促消费活动,让人民群众度过欢乐祥和的节日。

谢希瑶

## 首次发现东北虎捕杀东北豹事件

据新华社长春12月28日电 记者28日从东北虎豹国家公园管理局获悉,近日,该公园珲春片区发现一具被啃食的东北豹残骸。经东北虎豹国家公园管理局、吉林省珲春市警方和国家林草局东北虎豹监测与研究中心组成的联合调查小组勘察判定,这是一起罕见的东北虎捕杀东北豹事件。

据了解,发现东北豹残骸的现场一片狼藉,死去的东北豹躺在雪地中,其头部、腹部和臀部均发现多处被啃食痕迹。

调查结果显示:通过现场脚印测量,打斗痕迹和捕食习性等判定,东北豹是被一只成年雄性东北虎扑杀啃食的。通过花纹比对,确定这只东北豹属东北虎豹国家公园在编豹群,编号为73号。这是一只约8岁的雄豹,已经繁殖了多胎幼崽。

邵美琦

## 警方通缉10名缅北重大涉毒逃犯

据新华社北京12月28日电 记者28日从公安部获悉,为进一步依法严厉打击缅北地区毒品犯罪,全力遏制境外毒品向我渗透内流,切实维护人民群众生命健康和财产安全,各地公安机关在充分掌握相关犯罪事实和证据的基础上,决定对张安龙、曾小勇等10名藏匿在缅北地区涉毒逃犯进行公开悬赏通缉,力争早日缉拿归案,坚决铲除长期危害我社会稳定的境外“毒瘤”。

公安机关敦促张安龙、曾小勇等犯罪嫌疑人认清形势,主动投案自首,争取宽大处理。同时,希望社会各界和广大人民群众积极举报,协助抓捕犯罪嫌疑人。对提供有效线索和协助抓捕的有功人员,公安机关将给予10万元至20万元人民币奖励。

熊丰



## 圆明园第三届欢乐冰雪季开启

28日,工作人员在基本完工的圆明园雪场内体验娱乐项目。当日,圆明园第三届欢乐冰雪季开启。此次圆明园欢乐冰雪季活动期间将开设冰场和雪场,均从12月29日起开始营业。

新华社发

国际

## 欧盟委员会前主席德洛尔逝世

新华社巴黎12月27日电 欧盟委员会前主席雅克·德洛尔27日在法国首都巴黎逝世,享年98岁。德洛尔的女儿,法国里尔市长马蒂娜·奥布里当天向媒体宣布了这一消息。

据法国媒体报道,德洛尔是法国左翼政党社会党的标志性人物。在密特朗担任法国总统期间,德洛尔曾担任法国经济和财政部长。1985年至1995年十年间,德洛尔担任欧盟委员会(前身为欧洲共同体委员会)主席,任上积极推动欧洲单一市场的建立、申根协定的签订、共同农业政策的改革,并推出旨在促进欧洲高校学生跨国交流的“伊拉斯谟计划”等。特别是在他任内倡导成立的欧洲经济货币联盟,为欧元面世并成为欧洲单一货币奠定了基础。因此,法国媒体将德洛尔誉为“欧元缔造者”之一。

唐霁

## 法以领导人就加沙局势通电话

据新华社巴黎12月27日电 法国总统府27日晚发表新闻公报说,法国总统马克龙27日与以色列总理内塔尼亚胡通电话,马克龙对加沙地带大量平民伤亡和该地区民众面临的人道主义紧急状况表示严重关切。

他重申以色列必须保护平民,并强调向加沙民众提供必要援助的紧迫性,以及实现持久停火的必要性。他表示,法国将与约旦合作,在加沙地带开展人道主义行动。

马克龙还说,以色列必须采取一切必要措施,阻止某些以色列定居者对巴勒斯坦平民实施暴力行为,并停止在约旦河西岸新的定居点项目。“两国方案”是以问题唯一可行的解决方案,新的定居点项目对“两国方案”构成威胁。

唐霁



## 以军在加沙地带继续军事行动

这是27日在加沙边境以色列一侧拍摄的以军部队。巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日发布数据显示,以军在加沙地带的军事行动已致超过2.1万名巴勒斯坦人死亡、超过5.5万人受伤。以色列国防军27日发表声明说,以军在加沙地带的战斗仍在持续。

新华社发

## 日本强推驻日美军新基地建设

据新华社东京12月28日电 在未获冲绳县同意的情况下,日本国土交通大臣齐藤铁夫28日代替冲绳县知事批准了驻日美军边野古基地的设计修改方案。

当天,国土交通省将同意书下发给日本防卫省冲绳防卫局,边野古基地填海造地工程将于明年1月12日重启。对此,冲绳县知事玉城丹尼表示,“这是在侵害冲绳县自主性和自立性的基础上强推新基地建设”。日本媒体说,这是首次由日本政府代替地方自治体批准地方项目,恐加深国家与地方的对立。

冲绳南城市议员瑞庆览长风表示,反对边野古基地建设是冲绳民众的共同心愿,国家无视这一民意,靠着强权代替冲绳予以批准,是践踏地方自治体权利的行为,绝不能容忍。

郭丹

文体

## 2023年中国体育十大新闻评出

据新华社北京12月28日电 新华社体育部评出2023年中国体育十大新闻(以事件发生时间先后为序),具体如下:

1. 中国网球选手连创历史;
2. 中国体育仲裁委员会成立;
3. 中国选手首次加冕国象棋王;
4. 中国队包揽世乒赛五冠;
5. 乡村体育成为体育强国建设、乡村振兴新动能;
6. 中国女篮12年后再夺亚洲杯冠军;
7. 中国泳军国际赛场连创佳绩;
8. 成都大运会成功举办 习近平出席开幕式并宣布开幕;
9. 杭州亚运会成功举办 习近平出席开幕式并宣布开幕;
10. 男子马拉松一年两破全国纪录。



## 传统文化进校园

28日,在柳州市融安县实验小学,学生们在跳竹竿舞。近年来,广西柳州市在开展民族团结进步文化进校园活动中,将葫芦丝、竹竿舞、芦笙、书法、山歌等传统文化引进课堂,让孩子们在传承优秀中华文化的同时,接受民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识。

新华社发

## 世运会征集口号、会徽和吉祥物

据新华社成都12月28日电 记者从2025年第12届世界运动会(以下简称“2025成都世运会”)筹备工作组获悉,即日起,2025成都世运会面向全球征集口号、会徽和吉祥物设计方案。

“设计方案的征集将实现全民参与、全球共创。”征集活动负责人卿娅介绍,将通过公开渠道征集、定向邀约、数字生成三种方式,至2024年4月完成大会会徽的征集工作,至2024年7月完成大会吉祥物及口号的征集工作,并对入围和获选作品予以现金奖励。

第12届世界运动会将于2025年8月在成都举行,这是这项赛事首次在中国大陆举办,共设置35个比赛大项,包括射箭、皮划艇、体操、霹雳舞、攀岩等奥运会项目,也包括飞盘、尾波滑水等潮流运动项目。

唐文豪

## 亚冠联赛16强对阵抽签揭晓

据新华社北京12月28日电 28日,2023—2024赛季亚冠联赛16强对阵抽签揭晓,16强中唯一的中超球队山东泰山将在八分之一决赛遭遇来自日本的川崎前锋队,克·罗纳尔多所在的沙特利雅得胜利队将迎战同国对手费哈队。

16强具体对阵情况如下:全北现代队(韩国)对阵浦项铁人队(韩国)、蔚山HD队(韩国)对阵甲府风林队(日本)、山东泰山队(中国)对阵川崎前锋队(日本)、曼谷联队(泰国)对阵横滨水手队(日本)、纳萨夫队(乌兹别克斯坦)对阵艾因队(阿联酋)、费哈队(沙特)对阵利雅得胜利队(沙特)、塞帕罕队(伊朗)对阵利雅得新月队(沙特)、纳曼干新春队(乌兹别克斯坦)对阵吉达联合队(沙特)。